

今日12版

第304期 总第8116期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.11.19

星期三

甲午年 闰九月二十七

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/jrbs

天府智库论坛“法治中国建设大家谈”在成都举行

◎四川省社科院主办 ◎全国著名专家应邀参加

<< [P2]

离2015年1月21日
第二届中国企业家春晚

还有63天

本期导读 Highlights

“网格化服务管理”环境下如何提升企业竞争力

把“网格化服务管理”引入企业管理当中,探索“网格化服务管理”环境下如何提升企业竞争力有着重要意义。

<< P3

构筑崭新“经贸廊道”

培育全球大市场

——中澳自贸突破的全球意义

观察人士注意到,中国在贸易开放领域明显开始发力:加速双边自贸谈判、推动多边贸易协议,并倡导统筹式而非碎片化的自由贸易整体架构。

<< P4

荷兰办公室会“变身”

看着桌脚已经离开地面,我不禁惊呼:“天呐,这是怎么回事呀?”一位同事拍着我的肩膀说:“在这里,是不允许员工加班的。”

<< P5

传统渠道已被控盘 中小LED企业陷入困境

继去年中山亿元级企业雄记灯饰厂倒闭之后,风光传奇的倒下再次引起业内热议。风光传奇进入LED领域以来,重金邀凤凰传奇造势,并发力渠道品牌建设,从声势浩大到以失败告终,短短不过3年的时间。

<< P5

培育企业文化 增强员工归属感

企业要想留住员工,必须用心培育企业文化,增强员工的归属感,让员工以厂为家,觉得在企业工作十分温暖。

<< P7

梅西百货全渠道战略优化 实现净利逆势大增

<< P8

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

酿造品质生活
成就非凡人生
四川省泸州玉蝉酒类有限公司

联系电话:4009-919-979

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WUTIAN FOOD STUFF CO.,LTD.

李慎明:中华复兴遇到了难得的机遇

中国政治学会第八次代表大会暨“国家政治安全与法治中国建设”学术研讨会在成都召开



本报讯(记者喻永国)11月16日—17日,由中国政治学会主办,四川省政治学会、四川省社会科学院承办的中国政治学会第八次代表大会暨“国家政治安全与法治中国建设”学术研讨会在成都召开。来自中国社会科学院、北京大学、复旦大学、中国政法大学、华中师范大学、天津师范大学、黑龙江省社会科学院、四川大学、西南财经大学、西南交通大学、四川省社科院等高校和科研单位的200多位专家学者参加了会议,专家学者们围绕法治中国建设、国家治理体系和能力现代化建设等方面展开讨论。全国人大内司委副主任、中国政治学会会长李慎明研究员出席会议并讲话,中共四川省省委常委、宣传部部长吴靖平,四川省社会科学院党委书记李后强出席并致辞。

据了解,中国政治学会第八次代表大会为期两天,分为大会主题研讨和第八届中国政治学会换届选举两部分。16日上午举行会议开幕式,李慎明在会上作了主题报告;下午进行第八届中国政治学会换届选举,选举产生第八届中国政治学会理事会理事、常务理事。17日上午围绕大会主题进行分组讨论、大会总结,下午举行闭幕式。据悉,本次研讨会主题“国家政治安全与法治中国建设”紧密结合党的十八届四中全会精神,大会共收到参会论文百余篇,论文选题涵盖依法治国、国家治理、政治安全、协商民主、基层治理、政党政治等方面。与会专家学者围绕研讨会主题展开了热烈的讨论,产生的理论成果为法治中国建设、国家治理体系和能力现代化建设贡献了丰富的思想资源。同时,四川政治学会

2014年年会与本会一同召开,为川内政治学者与国内同行搭建了一个极好的交流平台。

中国政治学会会长、中国科学社会主义学会副会长、中国思想政治工作研究会副会长李慎明在报告中说,习近平总书记指出,当前我国国家安全内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都要复杂,必须既重视外部安全,又重视内部安全。习近平同志强调,坚持总体国家安全观,要以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、文化、社会安全为保障,以促进国际安全为依托,走出一条中国特色国家安全道路。这一重要论述深刻揭示了总体国家安全观的基本内容,是理解把握总体国家安全观的重要依据。

目前我国遇到了难得的国际机遇:一是国际金融危机。指的是资本主义经济危机,2013年,美国政府部门一些部门关门17天。二是苏联亡党亡国之路反面教材走在了我们的前面;最近乌克兰事件也给我们敲响了警钟。三是世界范围内的左翼分子和马克思主义思潮在复兴。但是,目前有六个大的国际问题也值得关注。一是以美国为首的资本主义国家金融危机还未见底,且在深化。二是美国重返亚太或亚太再平衡。三是日本大地震与其后正在演进的核事故及其战略方向。四是俄罗斯战略动向。五是朝鲜半岛,应高度重视北约东扩,美军北上。六是亚太、北非局势。由于页岩提取技术的发展,美国将于2020年取代沙特成为世界最大的石油生产国。美国石油进口依赖度在逐渐减低。而国内最大的机遇,一是以习近平同志为总书记的党中央正确的坚强领导,二是已经形成中国特色的社会主义道路,三是GDP三十年高速增长,四是十八届三中全会后,深化改革正在全面推进,五是领导干部的水平在普遍提高。当今中国,改革开放取得巨大成就,这是不能否定的,但是我们又必须看到一些新问题。国内改革进入攻坚阶段,股市仍在低点徘徊,房价上涨压力犹存,部分中小企业经营难等。电子商务发展迅速,阿里巴巴和腾讯账户提供的利率,通常比银行还高几个百分点,数千亿资金已从中国的主流存款流出,进入大型在线运营商的手中。在未来二三十年,相互竞争的结果还是未知数。特别是以中国特色的社会主义的屹立以及社会主义思潮的复兴,但是中国和发展中的第三世界国家遇到了一定困难。我认为只要坚持中国共产党的领导,在党中央、国务院英明决策下,中国的复兴之路一定会成功。

兖州煤业:精益求精选好煤

■本报记者 李国政 通讯员 吴玉华

在煤价大幅降低、减收减效近40亿元的情况下,兖州煤业1—9月份营业收入累计479亿元,利润总额累计21.27亿元。

记者发现,在这份相当不错的利润业绩中,生产的1151万吨精煤贡献了3.5亿元!在7月份本部原煤“全入洗”后仅一个季度,兖州煤业(简称“兖煤”)就实现了“当年建设、当年投用、当年收回投资”。

洗煤先“洗脑”

煤质,一直被兖煤当作“眼睛”般呵护,实行多年的“三零工程”使她获得“中国煤价看华东,华东煤价看兖煤”的赞誉。但是,“干净得像粮食”一样的兖州煤,在十年黄金期只被当作“营销”品牌而没有当作“效益”品牌。

“选煤是煤炭生产价值链的重要环节。”兖

矿集团总经理、兖煤董事长李希勇强调,“加强选煤工作,是提高经济效益的重要举措,是培育市场竞争优势的重要手段,也是转变经济发展方式,推动产业升级的重要途径。”

在经过半年多调研后,他认为,兖煤相比先进“优势弱化、差距拉大”,精煤产出率仅为44.70%,低于国内先进水平3个百分点,“仅此一项就影响经济效益2.5亿元”。他说,“兖煤年压滤煤泥产量约340万吨,若对煤泥进行浮选,年可增加精煤170万吨,增收5亿元以上。”他认为,“优势弱化”的原因有两个,一是思想认识不到位,没有及时跟进和掌握选煤技术发展趋势,没有从市场竞争的高度重视选煤工作,重生产轻洗煤,重产量轻效益;二是考核体系不到位,选煤考核体系未与市场和效益挂钩。

“洗煤先洗脑。”兖煤总经理尹明德说,“从竞争发展的要求和选煤管理的实际,做好

选煤工作尤为重要、非常关键、十分紧迫。”他认为,必须“以颠覆式思维、创新性举措,加强、改进和提高选煤工作”,加快系统装备优化升级,推进选煤精细化管理,完善选煤管理责任体系。

2013年9月27日,各选煤厂厂长和总经理签订了“军令状”。很快,技改方案编制完成,在“一站式服务、一次性审批,急事急办、特事特办”的绿色通道里,2014年6月底,投资3.5亿元本部7座选煤厂技改项目全部完成。

“本部矿井年增加精煤产量480万吨以上,2014年精煤产量达到1700万吨以上。”尹明德信心满满,“下半年提质增量创效可达3.43亿元,以后每年可增加效益7亿元。”

煤质就是安全

“我现在是安全生产的第一责任人,还是煤质管理的第一责任人。”兴隆庄矿长官志杰

说,“现在来说,煤质和安全同等重要。”

为洗出“最好”的精煤,兖煤首先从源头抓起,树立全员抓煤质的“大煤质”理念,明确矿长是煤质第一责任人,班子成员分工负责制,生产矿长具体抓煤质,各部门分工负责、协调联动,严格落实每个环节、每道工序、每个岗位的煤质管理责任和控制措施,建立全流程抓煤质的管理体系。

在生产过程中,从地质测量、采区设计、工作面布置、工艺优化、生产组织、运输提升等关键环节入手,落实责任,健全制度,严格管理,确保源头“洁净”。

在采煤工艺上,实施一次采全高工艺;完善煤炭质量预测预报、动态检查、定期分析和考核奖惩制度;强化监测监控手段,安装在线测灰系统,对煤炭质量实行全过程在线监控;建立井下煤炭筛分系统,强化煤矸分离措施,力争矸石不出采区,确保工艺“洁净”。 [下转P2]

